
Katso viesti selaimessa

 

Keski- ja Pohjois-Uudenmaan
lintuharrastajat Apus ry:n uutiskirje marraskuu 2024 

   

  Suopöllö (kuva: Jyrki Laaksonen)  

  Apuksessa katsellaan jo ensi vuoteen
Apuksen toiminta on ensi vuonnakin totutunlaista, mutta tänä syksynä hallitus on
miettinyt tavanomaista enemmän tulevia. Tässä uutiskirjeessä apuslaisia
kannustetaan osallistumaan joulukeräykseen, jolla kerätään varoja Apuksen
lintupeltoon. Lintupeltohan tuntuu nyt talven pimeydessä kaukaiselta asialta, se
kun kylvetään vasta ensi kesän korvalla ja lintupellon ruokavieraitakin katsellaan
vasta ensi syksynä ja talvena. Mutta eiköhän lintupaljous aikanaan lämmitä mieltä
kummasti.

Apus on saamassa hakemaansa hankerahaa Rantamo-Seittelin kosteikoilla
tapahtuviin talkootöihin. Talkoita tullaan pitämään vuosina 2025 ja 2026
koettaessamme parantaa lintujen pesimäoloja.

Nuo edellämainitut toimet, retkitoiminta ja tiedottaminen ovat tällä hetkellä
toimintamme ydintä. Asioita joita saamme yhteisvoimin tehtyä ja edistettyä.

Ensi vuoden tapahtumia odotellessa voimme osallistua vaikkapa itsenäisyyspäivän
ralliin eli IP-ralliin ja käydä tutustumassa apuslaisittain uuden Mäntsälän
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  Keltasirkku (kuva: Suski Kaukinen)

 

Apuksen
syyskokouksen
kuulumisia

Apuksen syyskokous pidettiin 20.
marraskuuta Hyvinkäällä. Harva
apuslainen uhmasi ankaria sääoloja
tuona iltana, mikä oli harmi, sillä
paikalla kuultiin Margus Ellermaan
esitelmä lintukosteikoista. Kokousväki hyväksyi toimintasuunnitelman ja
talousarvion ja uudeksi Apus-hallituksen jäseneksi valittiin mäntsäläläinen Satu
”Satsa” Orajärvi. Tervetuloa hallitukseen Satsa!

 

 

  Apuksen
itsenäisyyspäivän
pinnaralli kisataan taas
6.12.

 

ruokintapaikan lintuvieraisiin, unohtamatta vakioruokintapaikkojamme.

Apuksen hallituksen puolesta oikein mukavaa loppuvuotta,

Juha Honkala

 

Apuksen joulukeräys

Keräämme varoja Apuksen lintupellon vuokraamiseen ja kylvötyöhön kesä- ja
talvikaudeksi 2025–2026 Tuusulan Rantamossa. Apus on kolmena vuonna
vuokrannut peltoalaa 2–3 hehtaaria. Peltoihin on kylvetty siemensyöjille sopivia
ravintokasveja, mutta peltoja ei ole puitu, vaan ravintokasvit on jätetty linnuille
talviravinnoksi. Tämä on ollut menestys. Sadat urpiaiset, hempot, tiklit ym ovat
löytäneet pellot jäsentemme iloksi.

Pellon vuokrahinta on noin 1 000 €/ha ja minimitavoitteemme on nyt kahden
hehtaarin vuokraaminen

Osallistu lintupellon vuokraamiseen sopivaksi katsomallasi summalla ja tule
Rantamoon katsomaan lintuvilinää!

Apuksen tili: FI62 1029 3006 1010 82, viestikenttään ”joulukeräys”

Pienkeräyslupa RA/2024/1733
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  Valkoselkätikka (kuva: Jyrki Laaksonen)

Kilpailuaika on klo 6.00-15.00.
Tervetuloa osallistumaan joko
yksin tai max 5 hengen
joukkueena!

Apuksen perinteinen itsenäisyyspäivän
tapahtuma, pinnaralli kisaillaan jälleen
perjantaina 6.12.2024. Rallissa on
tarkoitus nähdä mahdollisimman monta
lintulajia kisan aikana. Ralliin voi
osallistua joko yksin tai max 5 henkilön
joukkueena joko autoillen tai
mieluimmin ekologisesti, jolloin liikutaan pelkästään lihasvoimin. Kilpailualueena
on koko Apuksen toimialue. Kilpailuaika on klo 06-15, mutta retkeillä voi
lyhyemmänkin aikaa. Eikä kauas kotoa tarvitse lähteä, myös pienellä alueella
liikkuen voi saavuttaa hyvän lajilistan.

Kaikkien joukkueiden on lähetettävä joukkueen tulos eli lajilista ja muutama sana
rallipäivän kulusta rallin vetäjälle Aimo Tiilikaiselle 6.12.2024 klo 16 mennessä
sähköpostilla aimo.k.tiilikainen(at)gmail.com . Lisäksi ilmoittakaa viestissä
joukkueen jäsenten nimet. Ilmoittautukaa ystävällisesti Aimolle tekstiviestillä kun
aloitatte rallin niin pysytään tilanteen tasalla osallistuvista joukkueista (Aimon puh.
041-314 3720)

Kisan tulokset julkaistaan Apuksen kotisivuilla ja Facebookissa itsenäisyyspäivän
illalla.

Rallin säännöt:

• Kisa-aika on 6.12.2024 klo 06.00 - 15.00 ja rallialuetta ovat Apuksen
toimialueen kunnat eli Hyvinkää, Kerava, Järvenpää, Mäntsälä, Nurmijärvi
ja Tuusula. Eniten lintulajeja nähnyt joukkue voittaa. Tasatilanteessa
paremmuuden ratkaisee ässien määrä (laji, jota mikään muu joukkue ei ole
havainnut).

• Joukkueen koko on 1 - 5 hlöä. Enemmän kuin puolen joukkueen jäsenistä on
havaittava lajit.

• Näin kalliin polttoaineen ja ilmastonmuutoksen uhatessa suositellaan
ekosarjassa kisaamista, jossa liikutaan vain lihasvoimin.

• Lajilleen määrittämättä jäänyt, mutta tiettyyn lajipariin tai lajiryhmään rajattu
havainto voidaan hyväksyä pinnaksi, mikäli joukkueella ei ole lajina muita ko.
lajiryhmän lajeja. (esim. käpylintulaji lasketaan, jos määritettyjä käpylintuja ei
ole havaittu).

• Rallin aikana tulee noudattaa normaalia lintuja, luontoa ja ihmisiä kunnioittavaa
retkeilytapaa ja rallin vuoksi poikkeavan häiriön aiheuttaminen on kielletty.
Atrapit ja valolaitteet ovat kiellettyjä, mutta viheltäminen ym. sallittua.

 

  Rantamo-Seittelin
kosteikkojen
monimuotoisuuden
ylläpitohanke
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Pyrstötiainen (kuva: Jyrki Laaksonen)  

Tämän nimihirviön alla on Apuksen
hanke, johon Uudenmaan ely on
myöntämässä noin 7 000 € rahoituksen
vuosille 2025–2026. Hankerahalla on
tarkoitus hankkia lisää mm. tiiroille
sopivia pesimälauttoja ja lokkisaarille
levitettävää
kasvillisuudentorjuntakangasta sekä
rakentaa sorsille tekopesiä. Käytännön
töihin, eli kaikenlaiseen raivaamiseen
ynnä muuhun käytetään meitä

apuslaisia. Talkoohommia on siis luvassa! Tiedotamme lisää vuodenvaihteen
jälkeen.

   

  Apukselle uusi talviruokintapiste Mäntsälään

Paikka on nimeltään NCC Kiuru-alue. Se sijaitsee Ohkolassa Metsätien ja
Saharintien kohtauspisteessä. Alueelle voi ajaa punaisesta puomista huolimatta
perille läpi vuoden. Kovien lumisateiden jälkeen voi mennä jonkin aikaa ennen kuin
NCC ehtii aurata ympyräreitin Hirvitornin ympäri.

Neljän hehtaarin alueella on useita ruokintapisteitä. Paikalla harrastetaan myös
laajalti maahan ruokkimista kauralla ja rypsillä.

Parhaimmillaan on yhtä aikaa ollut paikalla 1000 keltasirkkua ja takatalven
yllättäessä 1000 peippoa. Sadoittain hemppoja, tiklejä ja urpiaisia on ollut monena
talvena. Välillä paikalla on ruokailemassa myös 500 naakkaa.

Suuret lintumäärät houkuttelavat paikalle tietysti haukkoja ja lapinharakan.
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Vaikka alueella pyritään ruokkimaan lintuja pääasiassa paikallisella kauralla ja
rypsillä, tarjolla on myös rasvapötköjä ja kuoretonta auringonkukkaa pienissä
automaateissa.

Paikan ylläpidosta vastaavat Olli Elo ja Jorma Ulmanen.

Teksti ja kuvat: Olli Elo
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Lempilintuni kuikka ja minervanpöllö

Minua pyydettiin kertomaan lempilintuni ja alussa tuntui haasteelliselta valita yksi
lintu useiden joukosta, mutta kun katselin ottamiani valokuvia, niin esille nousi
kaksi vaihtoehtoa ja lopulta päädyin esittelemään ne molemmat.

 

   

  Kuikka (kuva: Ari Niiniviita)  

 

Suomessa lempilintuni on kuikka. Kuikan olen vuosien varrella oppinut tuntemaan
Satakunnassa suvun kesämökin järvellä, jossa yleensä yksi pari pesii. Kun ne
uiskentelevat ylväästi ympäri järveä pää kääntyillen puolelta toiselle ja sitten
yhtäkkiä sukeltavat sekä jossain ihan muualla nousevat pintaan, niin niitä on vain
niin mukava katsella. Normaalisti järvellä on melko vähän liikettä ja melua, joten
kierrellessään rantoja, ne tulevat jopa aivan laiturin viereen ja silloin niitä on helppo
seurata ilman kiikareitakin.

Erityisen hienoa on seurata miten pariskunnan poikanen kasvaa ja oppii uimaan.
Vanhemmat kalastavat ja tuovat poikaselle pienen kalan eikä mene montaa
sekuntia, kun kala on hävinnyt poikasen kurkusta alas.
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Lisää Arin lintukuvia ja tarinoita

  Minervanpöllö (kuva: Ari Niiniviita)  

 

Kun valokuvaan lintuja myös Portugalin Algarvessa, niin toinen lempilintu valintani
kohdistui siellä monta vuotta seuraamiini minervanpöllöihin. Minervanpöllö on söpö
pieni pöllö, jolla on kuuluva ääni. Ja miten ilmeikkäät sen silmät ja kasvot
ovatkaan. Se voi nyt näyttää ihmettelevältä silmät suurina, minuutin kuluttua
vaanivalta silmät viiruina tai sitten pariskunta halailee toisiaan puun oksalla
rakastuneena.

Minervanpöllö on myös siitä hyvä, että se liikkuu melko aktiivisesti myös
päivänvalossa eli sen näkee hyvin ja siitä on kiva ottaa kuvia.

Ari Niiniviita
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  Jurmoa (kuva: Kari Degerstedt)  

  Itsenäisyyspäivän merisirriretki Korppoon Jurmoon
5.-8.12.2024

Apus järjestää Itsenäisyyspäiväviikonloppuna 5.-8.12.2024 perinteisen
merisirriretken Korppoon Jurmon upealle saarelle. Yhteysalus M/S Utö lähtee
Nauvon Pärnäsista torstaina 5.12. 2024 klo 13.30 ja matkaan lähdetään omilla
autoilla ja kimppakyydeillä torstaiaamuna. Paluu sunnuntaina 8.12. Jurmosta klo
13 ja Nauvossa ollaan noin klo 16.40.

Jurmo on geologisesti yksi Suomen upeimmista saarista. Valtavat hiekkasärkät,
kiveliöt ja nummet yhdistettynä ulkosaariston upeaan valoon tekevät kävijään
pysyvän vaikutuksen ja useimmista kävijöistä on tullut ikuisia Jurmo-faneja heti
ensi käynnillä. Jurmon tunnuslintu on merisirri, joita on saarella talvella jopa satoja.
Viime vuosina on Jurmossa Itsenäisyyspäivän tienoilla havaittu merisirrien lisäksi
mm. kuikka, kaakkuri, merimetso, lapasotka, tavi, harmaasorsa, mustalintu,
pilkkasiipi, tuulihaukka, sinisuohaukka, ruokki, riskilä, pikkulokki, suopöllö,
tunturikiuru, rautiainen, luotokirvinen, niittykirvinen, tulipäähippiäinen ja pulmunen.
Aika hyviä Itsenäisyyspäivän ja joulukuun pinnoja meille sisämaan harrastajille.

Retken hinta on 190 €, joka sisältää majoituksen 5 hengen mökissä, Pigamurjussa
ja lintuasemalla, täysihoidon sekä opastuksen ja matkanjohtajan palvelut.
Täysihoito kattaa aamiaisen pe- su, lounaan Jurmo Innissä perjantaina ja
lauantaina sekä päivällisen perjantaina ja lauantaina, iltapalan torstaina ja
lauantaisaunan. Sunnuntaina 10.12. yhteysalus lähtee Jurmosta klo 13.00 ja on
takaisin Pärnäsissä n. klo 16.40. Retkelle mahtuu vielä kaksi henkilöä. Mukaan
voivat ilmoittautua myös Aplan, Hakin ja BL-Kanta-Hämeen sekä Tringan jäsenet.
Retken vetäjä on Kari Degerstedt. Sitovat ilmoittautumiset sähköpostilla:
kari.degerstedt@gmail.com tai tekstiviestillä 045 233 09554. Retkelle
ilmoittautuneille lähetetään reilu viikkoa ennen lähtöä retkikirje, jossa maksuohje ja
sekä lisäinformaatiota varusteista yms.  
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Lisätiedot ja ilmoittautumiset

Nauvoon on matkaa Hyvinkäältä ja Järvenpäästä n. 230 km ja ajoaika n. 4 t. ja
Pärnäisten satamassa pitää olla viimeistään klo 13.00. Paraisten ja Nauvon välillä
on lossi, joka kulkee 15-30 min välein.

Lisätietoa Jurmosta ja majoitustiloista:

Pigamurju

Jurmon lintuasema

Kuvagalleria

  MAINOS  

   

 

Kolumbian lintumatkalle 22.3–5.4.2025

Kolumbia on upea kohde lintujen bongaamiseen! Maassa on yli 1 800 lintulajia,
joista näemme yli 400. Tällä 15 päivän matkalla tutustumme maan monipuoliseen
linnustoon ja henkeäsalpaaviin maisemiin Andeilla ja sademetsissä. Matkan
aikana on mahdollista nähdä useita sellaisia lintulajeja, joiden näkeminen muualla
päin maailmaa on hyvin vaikeaa, ellei mahdotonta. Retken tavoitelajeihin kuuluvat
mm. Andien kondori, harvinainen vahapalmuaratti ja valkokaulatukaani. Matkaa
johtaa trooppisten alueiden lintuasiantuntija Juha Honkala. Yövymme mukavissa
majataloissa luonnon keskellä, syömme hyvin ja nautimme luonnosta. Tervetuloa
mukaan tälle Once in a lifetime -matkalle! Matkan järjestää Kontiki Tours.
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Keski- ja Pohjois-Uudenmaan
Lintuharrastajat Apus ry
Apus ry on Keski- ja Pohjois-Uudenmaan lintuharrastajien
yhdistys, jonka tavoitteena on edistää lintuharrastusta ja
lintujen suojelua omalla alueella, Suomessa ja
kansainvälisesti.

www.apus-birdlife.fi

apus@apus-birdlife.fi

Apus ry on BirdLife Suomen jäsenyhdistys.

 

 

   

 

BirdLife on maailman suurin ympäristöjärjestö ja johtava
linnustonsuojelun asiantuntija. BirdLife toimii yli 120

maassa, ja sillä on yli 10 miljoonaa henkilöjäsentä tai
tukijaa.

BirdLife Suomi ry on lintujen suojelu- ja harrastusjärjestö
sekä maamme 30 lintuyhdistyksen keskusjärjestö.

 

  Peruuta jäsenkirjeen tilaus  

Osoitelähde: Apus ry:n jäsenrekisteri
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